

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第1810期 今日8版
儋州市新闻中心出版

2022年3月17日 星期四 壬寅年 二月十五
准印证号(琼)LB210403 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线
23317200

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话

3月16日出版的第6期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话》。

文章强调,新时代加强和改进人民政协工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把坚持和

发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责

任,为全面建设社会主义现代化强国作出贡献。

文章指出,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各界人士在政治制度上进行的伟大创造。

▶下转2版

徐启方在十三届市委常委会(洋浦工委)第9次(扩大)会上强调

深入学习贯彻全国两会精神

以实际行动高质量推动儋州洋浦一体化发展

3月15日,省委常委、组织部部长,兼儋州市委书记、洋浦经济开发区工委书记徐启方主持召开十三届市委常委会(洋浦工委)第9次(扩大)会议,传达学习全国两会精神和习近平总书记中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班仪式上的重要讲话精神,研究儋州洋浦贯彻意见。

在传达学习全国两会精神时,会议要求,儋州洋浦要把学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神,以及省委书记

沈晓明在全省领导干部大会上的讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,特别是把习近平总书记提出的“五个必由之路”“五个有利条件”等重大判断,作为指导和推动儋州洋浦近期工作的基本指引。要把学习全国两会精神与学习党的十九届六中全会精神和省两会精神融汇贯通起来,切实把有关工作部署要求转化为推动儋州洋浦一体化发展的重要举措。要科学谋划、统筹兼顾,切实抓好基础设施建设、产业发

展、招商引资、优化营商环境等当前重点工作,毫不放松、全力以赴做好封关运作应对准备,奋力夺取首季“开门红、开门稳”和“大局稳”。在传达学习习近平总书记中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班仪式上的重要讲话精神时,会议强调,要坚定理想信念,持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,筑牢理想信念根基,始终坚定对建设中国特色社会主义充满信心、对建设中国特

色自由贸易港充满信心、对儋州洋浦一体化发展充满信心。要树立和践行正确的政绩观,牢记为民造福就是最大政绩,把好事办实、实事办好,办到群众的心坎上。青年干部要在“急难险重”任务中经风雨、见世面,强基础、增长本领,挺直脊梁、冲锋在前,推动儋州一体化高质量发展。要讲担当、善作为,儋州洋浦各级党员领导干部要多思、多干、敢干、实干,与全体干部拧成一股绳,铆足劲,推动儋州一体化发展这艘轻舟驶过万重山,

闯出儋州一体化发展的新天地。要胸怀“国之大事”,统筹发展和安全工作,在疫情防控、“双碳”工作、能源保供、维稳处突等重大任务中,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。会议还传达学习《海南省文明委关于印发〈海南省精神文明建设指导委员会2022年工作〉的通知》精神,并研究其他事项。市委常委、洋浦工委委员出席会议,部分儋州洋浦领导班子成员列席会议。(儋州融媒全媒体记者王敏权)

洋浦智慧金融服务平台为企业融资8535万元

3月16日,记者从洋浦经济发展局获悉,洋浦智慧金融服务平台今年1月份上线以来,共为企业成功融资8535万元,助力企业发展。

据悉,在省金融监督管理局的支持和指导下,洋浦搭建了企业、银行、政府三方协同的金融综合服务平台及风险预警平台——洋浦智慧金融服务平台。通过该平台,金融机构和企业可实时发布金融产品和融资需求,银企双方再进行自主双向选择,较好地解决了银企信息不对称问题,实现银企高效对接。截至目前,洋浦区内8家银行已经上线了50余款金融产品,区内26家企业入驻平台,共计发布融资需求1.4亿元,实现贷款发放8535万元。

下一步,洋浦经济发展局将继续加大力度引导在融企业入驻智慧金融服务平台,发布融资需求。同时对该平台进行优化升级,充分发挥其金融科技赋能优势,不断提升金融服务业实体经济能力,打通企业融资“最后一公里”。(据新海南)

海南城乡居民基础养老金上调惠及79.6万人

记者从省社保中心获悉,日前,海南2022年城乡居民地方基础养老金标准完成上调,惠及全省79.6万名城乡老人。此次调后,城乡居民月人均基础养老金达199元,较上年增加了5.35元,较2010年制度施行之初增加了144元,全省城乡居民基础养老金发放全年约增加5107.8万元。

“海南从2020年起,建立了城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,3年来,月人均地方基础养老金累计上调16元左右,提高了城乡居民养老保险制度保障水平,城乡老年人的基本生活得到改善。”省社保中心相关负责人介绍,目前全省各县经办机构已完成本年度调标任务,足额发放当月城乡居民养老金并补发1月份差额部分。

省社保中心提醒,近期没有领到居民养老金的人员,可就近向基层经办机构咨询领取待遇资格认证是否逾期失效,逾期失效补办认证后,社保经办机构将恢复并补发养老金。(据南海网)

全省工会职工之家阵地建设现场经验交流会要求

立足工会“灵魂”“旗帜”“根本”提升阵地引领力创新力

陆志远讲话

3月15日,省总工会在洋浦召开全省工会职工之家阵地建设现场经验交流会,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和全国两会精神,总结近年来我省职工服务阵地建设工作成果,部署下一阶段工会阵地建设任务。省人大常委会副主任、省总工会主席陆志远出席会议并讲话,省总工会党组书记、常务副主席王全主持会议。

陆志远指出,近年来,全省各级工会始终坚持把工会职工服务阵地

建设列入全省工会重点工作来推动,逐步完善工作机制,有效推动基层工会职工服务阵地建设落地开花结果。目前,全省共有职工之家、职工书屋、劳模创新工作室、户外劳动者服务站点等各类职工服务阵地2621个。2021年,全省新建各类职工服务阵地1311个,增长率达100%。

陆志远要求,全省各级工会要把政治性作为工会职工服务阵地建设的“灵魂”,把先进性作为工会职工服务

阵地建设的“旗帜”,把群众性作为工会职工服务阵地建设的“根本”,坚持把职工服务阵地建设作为服务职工工作的重要载体和平台,坚持以职工需求为导向,聆听职工诉求,服务海南自贸港建设。要按照“会、站、家”一体化的思路,提升职工服务阵地引领力、凝聚力、影响力、创新力,统筹推进维权帮扶服务、职工文化活动和职工服务阵地建设,真正使基层工会建起来、转起来、活起来,充分发挥职工服务阵地

在自贸港建设中的重要作用。

市委常委、政法委书记、洋浦经济开发区工委副书记、管委会常务副主任任延新感谢一直支持儋州工会工作的省总工会以及各市县总工会。表示儋州市委将继续加强对工会工作的领导,坚持用党的创新理论武装职工,用先进的文化培育职工,用真诚的服务聚人心、暖人心、稳人心、强信心。坚持党建带工建,着力建设规范职工之家,组织引领各行各

业职工群众立足岗位,积极为海南自贸港建设贡献力量。

洋浦经济开发区总工会、海口市总工会等作经验交流发言。与会人员还参观海南汉地阳光石油化工有限公司工会职工之家、洋浦经济开发区职工书屋、洋浦经济开发区总工会阵地建设情况。

市人大常委会副主任、市总工会主席王安仍参加会议。(儋州融媒全媒体记者牛伟)

全省工会协调劳动关系工作会议提出

构建和谐劳动关系 维护社会大局稳定

陆志远讲话

3月15日,全省工会协调劳动关系工作会议在洋浦召开,学习贯彻习近平总书记关于构建和谐劳动关系的重要论述,贯彻落实全国工会协调劳动关系工作座谈会精神,总结经验,交流工作,部署当前和今后一个时期全省工会协调劳动关系工作。

省人大常委会副主任、省总工会主席陆志远出席会议并讲话,省总工会党组书记、常务副主席王全主持会议。

陆志远指出,近年来,全省各级工会以构建和谐劳动关系为重点,认真履行维权服务职责,制度建设取得新成效,维权服务展现新作为,职工服务阵地建设实现新突破,防范化解复杂国际形势带来的新挑战,全面落实海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设时期带来的新要求,把满足职工对美好生活的向往与企业健康发展的目标统一起来,在促进企业健康发展、推进产业工人队伍建设改革等过程中,推动实现企业与职工共建共享共创共赢。要聚焦社会关注,聚焦群体关切,聚焦维权服务,有效破解新就业形态蓬勃发展提出的新课题,找准切入点着力点,强化思想引领、加强源头参与、突出维权服务、深化民主管理、健全协商机制,扎实

做好工会协调劳动关系工作,推动构建具有自贸港特色的和谐劳动关系,以优异成绩迎接党的二十大和省第八次党代会胜利召开。省邮政管理局、儋州市夏日广场有限公司、海南顺丰速运有限公司工会分别作交流发言。市人大常委会副主任、市总工会主席王安仍参加会议。(儋州融媒全媒体记者牛伟)

做好工会协调劳动关系工作,推动构建具有自贸港特色的和谐劳动关系,以优异成绩迎接党的二十大和省第八次党代会胜利召开。省邮政管理局、儋州市夏日广场有限公司、海南顺丰速运有限公司工会分别作交流发言。市人大常委会副主任、市总工会主席王安仍参加会议。(儋州融媒全媒体记者牛伟)

做好工会协调劳动关系工作,推动构建具有自贸港特色的和谐劳动关系,以优异成绩迎接党的二十大和省第八次党代会胜利召开。省邮政管理局、儋州市夏日广场有限公司、海南顺丰速运有限公司工会分别作交流发言。市人大常委会副主任、市总工会主席王安仍参加会议。(儋州融媒全媒体记者牛伟)

儋州市政府与海垦控股集团座谈

牢固树立“一家人”思想 推动垦地深度融合发展

3月15日,儋州市政府与海垦控股集团召开座谈会,就双方在儋州洋浦一体化发展背景下,推动垦地规划一体化协调发展,加快重大项目实施,建立垦地融合发展协调新机制,探索推动垦地融合高质量发展新思路新举措,深入进行沟通交流。

市委副书记、市长、洋浦工委副书记、管委会主任邹广,市人大常委会主任马飞,市委副书记、组织部

部长兼市委党校校长何先英,市政府副市长王民出席会议。

海垦控股集团党委书记、董事长盖文启,海垦集团副总经理杨志成、艾轶伦出席会议。

据了解,2020年海垦集团和儋州市政府就完善垦地一体化协调发展机制、项目开发和推进垦地土地管理、社会职能移交等事项达成共识,签订合作备忘录。双方合作完成社会职能移交接收等工作,集中

力量发展产业,有效促进了儋州垦区经济社会高质量发展。2021年底,双方再次签订战略框架协议,有力推动双方各领域合作升级,提升产业发展能级,垦地融合取得新突破。

盖文启表示,海垦控股集团将借助儋州洋浦一体化发展的政策红利,提高格局和站位,主动作为,加强与属地政府沟通协调,充分发挥海垦自然资源优势和区位优势,积极谋划产业项

目,加快特色产业培育,提高产业经济效益,推进垦地一体化融合发展。邹广在讲话中时表示,儋州洋浦将进一步与海垦集团夯实合作基础,用好联动机制,紧抓儋州洋浦一体化发展和海南自贸港建设战略发展机遇,拓宽发展思路,持续深耕细作,科学谋划垦地融合发展项目,全力推进产业提升,加快垦地深度融合。

双方一致表示,将进一步提高

政治站位,牢固树立垦地“一家人”思想,采取有力举措有效破解堵点难点问题,同心同向、凝心聚力做好垦地融合发展大文章。切实统筹抓好垦地发展规划和用地、产业融合发展、公共服务均等化等各项工作,健全体制机制保障,解决好历史遗留问题,加快推动垦地深度融合,确保垦地融合走深走实取得更大成效。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

导读

市疫情防控工作指挥部学校防控专班要求

做好疫情防控工作 保障师生员工生命健康

(见02)

儋州多单位开展“3·15”消费者权益日宣传活动

增强消费者维权意识 营造诚信公平市场环境

(见04)

